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ETiAvon un-Ypoplkdv €EL0MOEWV

To o0vnBec mpdBAnua civor n €0peon ag TYAG r TETOLLG WOTE YLaL TN
ouwvéptnon f (x) émov x € (a, b) va LoxVeL

f(r)=0 (1)
H tutik? aplBunriky Sradikooior avdystol otnv 0peot mog
avadpopikfic oxEong Tng popeig:
Xnt1 = 0 (Xn) (2)

mov Ba Sdoel proe akoAouBial TYUAOV Xg, X1, . . . , Xk, - . . TO OPLO TNC
otmoiag v k — 0o Ba eivo pd pila Tng edicwong (1).

Mo ké0s tétora néBodo kahoVOLoTE VU ATAVTHOOUKE T £&1C
£PWTHLLOLTOL:

> Kdétw amo moléc ouvBikeg Bor ouykAivel
> Av ouykAivel, Toéte méoo ypriyopa

> [loid sivor Lo apyikt ‘cwoth’ mpdPAsdmn yiow To Xp.
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MéBodoc tne Auxotdunone (Bolzano)

Ac Eekwhooupe ‘Pdyvovtag v Tig piec tne e&lowong:
f(x) =2sin(x) — x> —e X =0 (3)

téte ov x3 = 0 ko xp = 1 B époupe F(x3 = 0) = —1 kou
f(x2 = 1) = 0.31506

> x3 = (x+x1)/2=0.5 — f(0.5) =0.1023
> xs = (x0 +x3)/2 = 0.25 — £(0.25) = —0.1732
. > x5 = (xa + x3)/2 = 0.375 — £(0.375) = —0.0954
)
)

N > X = (X5 + X3 /2 = 0.4375 — f(04375) =0.0103
’ > x7 = (x5 + x6)/2 = 0.40625 —
- £(0.40625) = —0.0408

-5

|

> x, =r ~ 0.4310378790

£=2sin(x)-x"2-exp(x)

koL Tpowavae M pifa Ba sivaw & = 1.279762546.
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MéBodoc tne Auvxotdunonc Il

Eav umdpxel o pifor oto Sidotnua [ag, bo], Téte f(ag) - f(by) < O.
Av 119 = (ap + bo)/2, Ba Loy el

> (1) etre f(10) - f(a0) <0
> (I1) eite f(uo) - f(bo) <O
> () etve f(po) =0

4000

Av woxder n iepimtwon (I, téte 200
pilat éxeL Bpebei. AMowae, opilovue we
véo SldoTnua To

[10, bo] v (1) 200 x)
[a1, b1] = (4)
[a0, o] v (/) -

T T T T T T
010 011 012 013 014 0.5
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MéBodoc tne Auxotdunonc Il

REPEAT
SET x3 = (X1 +X2)/2
IF f(x3) - f(x1) <O
SET X2 = X3
ELSE
SET x; = x3
ENDIF
UNTIL (Jx1 — x| < E) OR f(x3) =0

Mivakog: Aradikooior edpeonc tne ptloc pLoc un-ypouukfc e&lowonc
xpnowomotvto tn Kibodo tng dixotdunone
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MéBodoc tne Auxotdunonc IV

KPITIKH

> Apyn ovykhon

> [poBAnuotiky étov uTtdpXouv aloLVEXELES
THAAMA : To opdpa opileton wg: €, = |r — x,|. T auth ™
péBodo o oy lel:

1
en < §|3n_bn| (5)

kol o k&Oe BAno to opdApo Bo givol To pod ot otL oTo
TpoNyoupevo BrAua

En En—1 o €0 (6)

6n+125— 2 — T onp

av to {nrodpevo cival éva opdApo E téte pmopolue vol utoloyicovue
Tov aplBd Twv emavadfdewv Tov aTaTodVTOL:

3
n = |Og2 EO (7)
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ookt MNpooéyyion |

Av vrtoBéocoupe 6TL 1 cuvdptnon sival © oxedbv ypapupky' oTo
Sidotnua (x1, x2) émov f(x1) ko f(x2) éxouv avtiBeta mpbonpo. Tére
ato to onuela (x1, F(x1)) ko (xo, F(x2)) Biépxetan pow evbeior ypopun
Tov Teptypdpeton amtd thv iowon

f () = f )

X1 — X2

y(x)=1f(a)+ (x —x1) (8)
H guBeiat otutn) Tépvel tov d€ova Ox éotw oTo onuelo x3 To omoto Ba
divetow améd tnv e€icwon

oo efla) —xafle) - 0 fle)
T ) = ) 2 fle) - f(x)

AnAodn avtikaBloToOpue TNV cuvdptnom pe pLo eubsior ko uvtoBétoupe
4tL to onueio oto omolo N ubelar Tépver Tov doval Ox elvan ol
Tpoosy Yotk T tne pilac tne iowonc.

To véo onueio x3 Bal xpnoiwomonBei yior Tnv £0peon WLolg kaAdTepNG

(x2 — x1) (9)

mpocéyyione otnv pila r.
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Mookt MNpooeyyion Il

Mua Twbov Suadikatoior eTAOYHS TV VEGOV
onueiwv sivor 1 akdrovdn:

> (DAvf(x) f(x3)<0=x=x3
> (1) Av f(x) - f(x3) <0 = x1 =x3
> () Av f(x3) =0

Avadpopiky oxéon:

f (Xn+1) _x
( ) (X”+1 ”) .

ot e f (Xnt1) — f (xn
(10)
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Mookt Mpooéyyion : loc ANydpBuoc

Av uroB¢ooupe 4tL umdpyxet o pifo oto ddoTnue (X1, X2)
REPEAT
SETX3:X2—f(X2)'ﬁ
IF f(X3) . f(Xl) <0
SET X2 = X3
ELSE
SET x; = x3
ENDIF
UNTIL |f(x3)| < E

MPOBAHMA: Bpsite tn pila tng &iowong (3) pe éva opdhua
E ~107°.
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Mookt Mpooéyyion : 2oc ANybdpBuoc

Edv 1 pila 8ev umdpyel oto Sidotnpe (xi, x2)
REPEAT
SET X3 = Xop — f(Xg) . %
IF [f(x)| <|f ()|
SET X2 = X3
ELSE
SET x; = x3
ENDIF
UNTIL |f(x3)| < E
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[popptk?) Mpooéyyion : L OykAon

Av € givou pa pifa tng e&lowone f(x) = 0 kaw &, = |{ — x| eivon To
CPEAUA YLOL X = X,, TéTE N oOYKALoT TNS HeBdBou TN YPoUULKAS
maepuPBorfc Ba Sivetou amd T oxéon

Enp1 = k - e018 (11)

AMOAEI=ZH : Av vrtoBéooupe étL x, = € + ¢, TéTE

Fla) = FE+e) = FO el ©+FF(© (1)

ométe M oxéon

f (x,
Xni2 = Xp+1 — f( ( +1) (Xn+1 — Xn) (13)

Xn1) = F (xn)

Bo ypopsl w¢

eniif’ (€) + 5" (€)/2
F1 () (ens1 — €n) + 37 (€) (41 — €3

§+5n+2 = £+5n+1_ ) '(5n+1 - gn)
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Tov 0dnyel oTnv:

(=@ O
comern 1= (1- 355 )| = encezri

A& epeic evBiopepduaote yio pa oxéon g popefc e, = k- &

omdte :
Eny1 = k- m f(€)
Ent2 = K- &7y } = K Emia = Enicn <2f/(f)
N (¢)
Entl = <k> en PAPT bmov A= 27(6) (14)
1/(m—1)
m—1 1 k= (A
k-el= A ent | = )
k 1 2
m=_—2=m —-—m—-1=0
1 :t 1
m= V5 =1.618 ko kT=A= L)
2 27 (&)
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H péBodoc x,.1 = g(x)

Avadiatdite pa SoBeloa phi-ypapuiky e€iowon (x) = 0, Tng omolag
{nrodpe Tnv optdnTike Tyt Tg pifaig oTn popeh X1 = g (x5). Mo
Topdderypa, N e&lowon f(x) = 2sin(x) — x? — e X = 0 va ypoupel Tx
(Al
2sin(x) — e A Xpp1 = /2sin(x,) — e (16)
omédte emBLOKOVKE TN 0UYKALON TNE akoAouBiolc
lim x,=r (n=1,2,3,...)

n—oo

y=9(x) =
yX

y=9() v

X, X, X X XX,
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OEQPHMA: Av oL ouvapthoeg g(x) kou g’'(x) eivo ovvexeic o'sva
Sudotnua mepl T pila r g edowone x = g(x), ko av |g'(x)] < 1 v
k&Be x odutd To ddoTnua, Téte T owvadpopky oxEon Xa1 = g(xn)
(n=1,2,3,...) Ba ouykhiver oTn T x = r, epdoov M apxikn eTuAoyT
x1 Bpioketow oto SidoTnua.

e [TAPATHPHZH : Avutf sivoel aovorykaior ouvBikn pévo, ddtt vrtdpyxouvv
TEPLTTOOELS OTLOV OUYKALON ETUTUYXAVETOL OKOUN Kol Xwpic Thv
LKOLVOTLOINGT SAWY TWV TOPATAVE GUVOTKOY.

o Y& évol TPOYPAMOL M LkavoToloT Th¢ Tapandvew TpouttdBeonc
e&etdleton péow the ouvdBAkng |x3 — xa| < |[x2 — x1|

EPPOP Metd ané n to opddpa Bo civa: €, = r — x,

eni1 =1 —Xnt1 =g (r) — 8(xa) = g'(r)(r — xa) = &' (r) &,

AnAodn ypoppk oOykALom.

H taydtnra odykAong Beticdveton 600 kpdtepn sivol 1 TLLH TG
|g’(x)| oto uro perétn SidoTnpe.

Av 1 Ttapdywyog £xel apvnTikd TPOONUO TOTE TTOLOPALTTPOUME [LOL
‘TaAoLvTOUpEVT CUYKALOT .
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MéBodoc x,11 = g(x,) : Mopdderypa

Now BpeBei 1 pifo tng e€iowong f(x) = x + In(x) oto didoTnue [0.1,1].

Oa Sokipdooups vor peAetficouvpe To TPOBANLOL XPNOLULOTIOLOVTOG
dLaLpopeTikéc Loppéc Ypawhc Tng avadpoukic oxéong:

> xpp1 = — In(x,) aAA&

gx)|= |§| >1ov[0.1,1] : pn obykhon.
> X, =e ométe |y/(x)| = e | < e %1~ 09 < 1: obykhon.

> o &MY ypaeh ebva: x,. 1 = (x, +e7%) /2 thev

lg'(x)| = 3|1 —e ™| < 3|1 — e =0.316 : kahbrepn ohykhion.
> TEMKE X1 = #
omére|g’(x)| = 31— 27| < 3|1 —2e7!| = 0.03 : okdpn
KaAUTEPT COYKALOT.

Emopévwe M mpopavic stdoyr sivou:

Xy + 2e7
—

Xp+1 =
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vvon Aitken

Av o péBodocg cuykhivel ypoppukd (.. £,01 = g'(r)en) téte TO
Tehkd amotédeopo propel va BeAtiwbel’ xwplc va xpnopomoinBoidv
TOAEG eTToVOAPELS.

To cpdhua £, TG pebddou x,11 = g'(x,) HeT& amd n emovorfdelg
elvou:

r—Xni1 ~ g (r)(r—xp)
eV petd o n + 1 emavadideirc Bo sivort:
F— o2 ~ g (N(F = Xas1)
Ométe dloupwvrog kot péAN AapBdvoups :
s g~ x)
r—Xp2  &'(r)(r—xps1)

TéXog emADOVTHG TNV TILPATIAV® OXE0N WG Tpog r AauBdvoups:

R (17)
! Xn — 2Xn—l + Xp—2

Avuti 1 oxéon diver ot onpovtikt Bedtioon otnv tedwky Tt te piloc
®¢ ouvdpTNom 3 TPOTNYOUUEVAV TLUGOV.
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H uéBodoc Newton-Raphson

Eov minolov e piog r tne e&lowoneg f(x) =0 n 1n ko n 27
Tapdywyos tng f(x) elvar ovvexelc téte pumopodue vor avartdoupe
TexVikéc evpeone plldv mov sival Toytepeg amd bosc uebddouc
TapovoLAoBNKoY WE THPA.

Ac vrtoBéooupe 6TL puetd amd n emavadfdelg £xouvpus
odnynOel og o T X, 1 = r Tov stvou pio Tng
e€iowong eved uTtdpyeL pLo ‘kovtvy’ Tun x, TéTola
WOTE: Xpi1 = Xp + &n. Téte O LoyVeL:

(x0,x))

f(xpr1) = f(xn+en)
2
— f(xn)+gnf’(xn)+%"f”(xn)+.-.

AN\ emedh f(xp11) =0 — 0= f (xp) + enf’ (xn)
KUTAANYOURE GTN oxéon :

f(Xn) f(xn)

TS )
n
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H uéBodoc Newton-Raphson: ¥ 0ykAion |

Av r eivon e pifo tne f (x) = 0. Téte Ba woyler: x, = r + &, kow
Xn+1 = I + €pt1, EMOUEVC:

/ 1 2¢n
r+eént1=1r+en— ff’((rrr—z,)) =r+en— ) —:;,6(’;; 4(_2;,,253]( )
MG emeldt £ (r) = 0 ko
—————~1-c m
1+ef”(r)/f'(r) "f(r)
08N YOUUOLOTE OTNV TAPUKATW TXEOT:
cr =~ (19)

MAPATHPHXH: H o0ykAon sivow tetporywvik
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H uéBodoc Newton-Raphson: ¥ 0ykAion

Evalc dXog tpdToc urtohoyiopnol Tneg TaXTnToG oOYKALONG TNG
uebddouv Newton-Raphson (18) pmopei va avarctuyBel pe Bdon
uéBodo x,.1 = g(x,) N omoioe cuykAiver av [g'(x)| < 1. E8d Bétoupe:

) ey AP
ZO A ) 20

emeldn 8e €, = x, — r = g(xn) — g(r) AopBdvouue

g(x) = x -

g) = s+l =g +g e+ 5 0a @
— e+ &8 ceprn) (22)

Mov odnysl ot oxéon (19):
gn) 2= o xnr=gu=200 @
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H uéBodoc Newton-Raphson: AAyépiBuoc

COMPUTE f(x1), f'(x1)

SET Xo = X1
IF (f(x1) # 0) END (f'(x1) # 0)
REPEAT
SET X2 = X1

SET x1 = x1 — f(x1)/f'(x1)
UNTIL (Jx1 — 5| < E) OR (|f(x)| < E')
ENDIF

MAPAAEITMA : Trohoyiote mpooeyyloTikd Tnv TeTpaywviky pilo
evde apibuoc a.

f(x)=x*—a ka f'(x)=2x

Onére

2
x2—a 1 a

Xpgl = X — an | kaAOTEPAL X001 = 5 (Xn + x) . (24)
n n
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MéBodoc Halley

Yt mponyoUpeva slyope vtovéoel 6T €, = X,11 — Xp, OTOTE
/ €I21 1!
f(Xpp1) = F(xo+n) =F(xn) +enf (x0) + ?f (xn)+-..

f(xa) + & [f’ (x0) + %f (x2)] =0

_ f (xa) , f (xa)
' (xa) + S (xn)

Ep =

f(xn) 2f (xn) ' (xn)

1" = Xp —
F* () — Sl 2P (x0) — 17 (x0) £ (x0)

(25)

Xn+1 = Xn —

Mpoywavax &v Bécouvpue '(x,) = 0 avaydbuoote otnv pébodo
Newton-Raphson.
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MéBodoc Halley - ¥ OykAon

Me tn néBodo tov Halley emituyydvouues kuPik obykon:

. o }f///(g)_} f”(f) 2 .
Sn+l — l6 £ (E) 4 (f/ (E)) ‘| n (26)

MAPAAEITMA: H tetpaywvikn pila evég aplBuod Q (¢80 Q@ = 9) e
™ uéBodo tou Halley 18iveton amd ) oxéon (cuykpivete pe Tnv
e&lowon (24):

3
i = (27)

Newton PRI ANINE Halley PEOI AN

X0:15 g0 = 12 X0:15 g0 = 12

X1:7.8 &1 = 4.8 X1:5.526 &1 = 2.5
X2:4477 €y = 1.477 X2:316024 €y = 0.16
x3=3.2436 e3=0.243 x3=3.00011 £3 =1.05 x 10~*
x3=3.0092 €4 =9.15x1073 | x,=3.0000000... | ¢4 =3.24x 10~
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H uéBodoc tou Newton : MMoAAamAéc pilec

Av f(x) = (x — r)™g(x) émov m ebvon 1 moAamAéTNTAL TN piCote r
téte:

f'(x) = (x = r)" " [mq(x) + (x = r)q'(x)]
dnadh f(r) =0 avd f/(r) = 0. Emopévwe o Aéyog [f(x)/f'(x)], ., Ba
atTtokAfvet.
Mo Tnv vrtépPoon otutow Tou TpoPfAfatoc SHLoUpYOUUE T cuVapTNOoT
_ ) _ (x —r)a(x)
C ) ma(x) + (x = r)q'(x)
1 omola TPoPAV®C éXEL TV r we pilo ToAaTASTNTOHG m = 1 omdte 1
avadpouLkt ox£on YPAYETAL WG:

(G I F(xn)/F'(xn)
Tda) T AL Ga)P = ) )} /I ()P
f(xn) f'(xn)

[£7(xa)]> = £(xa) £ (xn)

H o0ykAon topa civor TeTpaywviky Yot cpoppéoope tn pébodo

Newton-Raphson 6yt ot ouvdptnon f(x) adi& oty ¢(x) = 0 ¢

otoloe N T r ivor oA pilo.

¢(x)

Xn+1

= Xn—

(28)
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H uéBodoc tou Newton

- MoAamAéc piCec

Now BpeBobv or moMamAéq pilec tng F(x) = x* —4x? +4 =0
(r=+2=1414213...).
e H tumuk1fy Newton-Raphson divel :

x2 -2
Xpi1 = Xp — o (A)
e H tpomomtounuévn Newton-Raphson Sivel:
x2 — 2)x,
R == L
X (A) Y PAAMA (A) (B) > PAAMA (B)
X0 15 8.6x1072 15 8.6x1072
x1 | 1458333333 | 4.4x1072 1.411764706 | -2.4x1073
xo | 1.436607143 2.2x1072 1.414211439 -2.1x107°
x3 | 1.425497619 1.1x1072 1.414213562 | -1.6x10712
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MeAétn tng LOyKALONG

Ga ouykpivoups TNV TAXUTNTA TNG YPOUUMIKHS KO TETPOLYWVLKTNG
o0yYKkAlong yia Tig uebddouvg Avyotdunong ko Newton-Raphson
o Av TipbKeLTE VIOl TPOUMUKY 0O KALoY TéTE éXouuE:

. |5n+1| 2

lim —— =a = |e,| = alep—1| = a°|ep—2| = ... = a"|e0

n—oo |5n|
omdte Advovtag Thy dicwon w¢ Tpog n odNyoduaoTE O Pl oxéon
Tov divel TV oplBd TV eMavaAfPewy, N, TOV ATOLTOOVTAL YLOL TNV
emitevEn pog SoBeiong akpifetag |e,|:

~ logyg |€n| — logyg |€0]
logyg |al

(29)

e Avadédya 4tav n o9yKALeY civou TeTpayOVIKY AopuBdvoups:

l. |5n+1‘

~ ~ ~ +1_ ~ +1
T =b = [ bl R BYE |t & BT T
n—oo |gn|
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Kol eTLAVOVTAG THY W¢ Tpog n Yo dobeloa Tuun Tne okpiBelag e,
AopBévoupe:
o+ logo |5~n‘ + logyg |b| (30)
logq [€o| + logyg [b|

Av ot kémolo TpdPAnpa {nTdue Tov aplBpd Twv sTavadPewy n v
VoL ETIITOXOVE O@EAa ikpdTtepo Tou 1070 Smhadn &, < 107° pe éva
apXLkd c@dApa oTYNV TPAOTN etavaAndm, éotw g9 = 0.5 kou YL
a=b=0.7 téte M oxéon (29) diveL:
o logyo [107°] — logy 0.5

~ 37 emavaifideig
logyq 0.7]

Evo yial Tic idlec ouvBikec 1 teTtpaywvikf o0vkAlon divel:

ot o logyo |107°] + logy |0.7| N

~ 13.5
logy]0.5] 4 logy, [0.7]

dnAad1 o tedikdg aplBudc Twv stovadidewv vl pévo 3.

H Suatpopdt yiveTo okbpun mLd onUolvTikh oLV OTTOUTHOOUME GKOMN
ueyahitepn akpiBeia T.x. £, < 1071* té1e N uéBoSoc TNe SixoTdunonc
amoutsl 89 emavadfdels fvw n péBodog Newton-Raphson amoutel pévo
4.
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M1y POUULKE CUOTAUATA EELOWOEWV

Oa mapovoidooupe 800 pebddouc yia Tnv emidvon cuoTNUdTwy
MN-YPOLUULK®OV eElowoswv Tou Baocilovtol os pebbédoug Tov
AvaTTOXONKOLY OTLC TLPONYOUEVES EVOTTTEC.

Eva mapdderypo 800 tétolwv
g€lodoswv elval:

f(x,y) = e —=3y—1
(31) 1]
glx,y) = X*+y*—4

efvoll Tpoavéc 6Tl oL ElomasLe

f(x,y) =0 xou g(x,y) =0

TEPLYPELPOUV KOUUTIOAEG OTO £TiTESO 2
Xy OTw¢ 0TO SLMAAVS oYL, MRS SR s e |
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H uéBodoc Newton yia 0o e€onoslc

Oa avamtitouvpe o uéBodo mpooeyyioTikhc emihvone cuoThHuaToC
800 Pn-Ypopkav Elonoswy M omolo s0koAa Bl umopel vor emektabel
KOLL O CUCTHUOTO N UN-YPOULKOVY e&lowoswv. Ac Dswprioouus TiC
eELlonoele

f(x,y)=0, kv g(x,¥)=0

kol {0Tw peTd amd n + 1 emavalideic  uéBodog ouykAivel otn Aon

(Xnt1, Ynr1) OnAodt eivon F(xe1, Yor1) = 0 kot g(Xpt1, Var1) = 0.
Ométe pe Ty vrtdBeon 8Tl X, 11 = Xy + €, KO Y11 = Yn + 0, Ocwpolpe
évor avamTuypor Taylor Tepl Tn Adom, dnAadn

of [ Of
0~ f(xn+1»}/n+1) = f(Xn+5nayn+5n) ~ f(men)—‘,—En <8X>n+én (8}/>n
g

g
0~ g(Xnt1, Ynt1) = &(Xn+en, Ynt01) = 8(Xn, Yn)+en <6X>n+5n (8}/) )
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Advovtog to TponYoUpevo cOCTNUA WS TTPOG &, Kol O, AAUPBAVOULE :

_foe of of d
f8y+g3y 85, t5

—— kol O = X OX

of 9g og of n of dg _ Og of

dx 0y ~ Ox Oy Ix Oy Ox Oy

Ep = (32)

AMGE eTteldf X101 = Xy + €5 KO Vi1 = Yp + 0, 0ONYOOUAOTE OTIC
TopokdTw oxéoelc Tov glvon eméktoon tne uebbédouv Newton-Raphson:

f-gy—g~fy>
Xn = Xp— | —————— 33
i (ﬁ('gy_gx'fy n ( )
g'f;_f'gx
-y (T8 4
Y ¢ (fX'gng’fy)n (34
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H uéBodoc Newton yiae N un-ypoppikéc s€lowoslc

Av Bewphooupe T0 oOOTNUA TWV TOPUKATE N M-y POULULKOV
eELOOOERV

f(xt X2, xN) =0

n(xt, x?, ..., xN) =0

we N ayvaotoug (xt x2, ..., xV). Av Bewpficoupe poe Adon Tov
cUOTAMATOG, £0Tw TNV (XL 1, X2, 1, ..., X1, 1) Yiot TNV oTolol uToBéToupe
otTL oY Vel
11 1
Xpy1 = X5 + Ax;,

N _ N N
Xn+1 *Xn +AXn
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Téte umopodue val dnpLovpyNooupe Vol GLVATITUYO TNG HOPPNC:

0= fl( Xn+1s - -,Xrlyv+1) = fl(X,% +AX,%,...,X,I,V + AXN)
~ —A 7A
1+ Ixl e R XN
o (35)
02 fy(Xin, e Xh1) = (Xt + Axp, oy Xt + AxY)
Ofy Ofn N
~ fy+ 2 Ax] ——Ax
Wt oA et oy

Omédte oL Toodtntes Ax;, Bou civor AdoeLg TOV TAPAKATE YPAULULKOV

OVOTALALTOC
2 of ... of Ax} f
= — (36)
ofy oy ... Oy AxV fn
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Omére Eekwavtag pe N apxikéc Tiéc (X3, X3, ..., x¢') améd Ty Abon tov

TAPATIAV® CUCTAUATOC KUTIOPOUIE VO UTLOAOYICOUNE TIC TTOCOTNTEC
Axi mov o8nyodv otig ‘véeo' Tyée (xi, X2, ..., xV) péow Twv oxéoewv:

Xt = x3+0x¢
(37)
xlN = xév + Axév

Avth n Sladikooior cuvexietal £wg étov vtoroyloBel pioe AMon pe ™

{ntolpevn akpifeia. Anhadf max|Ax)| < E.
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MéBodoL Tou TiTOL X = g(x)

Ac Bswpficovpe éva oloTnuo oo N un-ypopukéc s€ionoeic pe N

ALYVROTOVG :
f(x,x,...,xy) = 0
(38)
fv(x1, %2, ..., xy) = 0
To oboTnua pmopel va Ypaupel oTn Lopy:
x1 = F(x,xe,...,xn)
(39)
xy = Fn(xi,x2,...,xn)
MPQTH NMPOXEITIXH:
Aivouvpe proe N-a8at apXLkcdv TGV (X1, ..., Xy )o 0T de&Ld péhog Twv
Topandve c&lonoswy kol Bolokoups plor véa N-&8al TLucdv

(Xl, . ,XN)l.
EnavadapBdvoups t) dadikooial w¢ TNV TPooeYYLOTIKY £0pson AVOTNC
pe T {nroduevn akpifeio.
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BEATIQMENH MPOXEITIZH:

Aivoupe N apyikéc Tipéc (x1, ..., xn)o oTo 8e&Ld pédog tne Ing amd tig
e&lowoeig (39) kou Bplokoupe po véar “ dopBopévn’ Tiph tThv (x1)1.

Y tn ouvéxelo oto 8e€Ld wéAog tne 2n¢ eéiowong avtikabiotodus Th
akdhovbn N-&8a tpev (x1)1, (X2, ..., xn)o kou Ppiokouue puow véa *
SropBwpévn’ T Ty (x0)1.

Yuvexiloupe otnv 3n elicwon avtikabiotmvtag Tic Tyuéc (x1, Xx2)1,
(x3,.-.,XN)o KOK.

TTTKAIZH: To cbotnpa x; = Fi(x1, %2, ..., xy) 6mov i =1,..., N Ba
ouYkAvel o Lt Aoom, alv oTNV TEpLoXh auth¢ Tne Adong tkavoTtoleitall
TO TIOLPOKALTW KPLTHPLO:

oR| |0A| . |oR| _ |
0xq Oxo OXn

s (40)
Ofw|  |OFw| 9PN
8X1 8X2 axN
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M¢Bodoc timov x = g(x) : MAPAAEITMA

To ph-ypopupikd cdotnua flo®oswy

xX24+y?=4 avd e —3y=1
ue akpBeic Aoeic (1.5595,1.2522) kou (-1.9793,-0.2873) prmopei va
ypoupel oTn popen:

1
Xot1 = —VA =y KU Ypy1 = g(ex" -1)

Av eudéEovpe we apyikéc (—1,0), Snuovpyodus Thv ToLpakdT®
akohrouBial TLu@V

n 0 1 2 3 4 5
X -1 -2 -1.9884 -1.9791 -1.9792 -1.9793
y 0 -0.2107 -0.2882 -0.2877 -0.2873 -0.2873

Kol LeTd atto 5 emavadfideic mpoosyyiCouue tig akpiBeic Aosic.
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Av xpnowomoitficoups T Bedtiopévn pébodo téte TaL amoTeAéopoTa

sivout:

dnAadh 1 idlar akpifetor emiTuyxdveTon pe pévo 3 emovadfdelg.

n 0 1 2 3
X -1 -2 -1.9791 -1.9793
y 0 -0.2882 -0.2873 -0.2873

Mo vow Bpodpe Tn 21 AVom Tov cLGTALATOC STHLOUPYOUUE JLOL
TapoAAa Y Tov TPONYOUUEVOU alvadpouLko oY HLATOG

Xnp1 = VA — y2 ko

1

X

Ynt1 = g(e "=

1)

Eotw 4t oL apyikéc poig Tiéc stvol ohd kovta otig akplBsic Abosig
T.X. X = 1.5 ko yp = 1 Tt aemoTeAéopaT givat

n 0 1 2 3 4 5
X 15 1.7321 1.2630 1.8126 1.0394 1.9050
y 1 1.5507 0.8453 1.7087 0.6092 1.9064

Mapatnpovpe étL aokAsivoupe ato tic akplPsic Adoeic ko o Adyoc
gival 6TL Taw kprthpLoe oOYKALoNG Sev IkavoTioLoUVTOL OTTV TTEPLOXN
avthc T Avong.
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Av dokipdooups THY ToPokET Ypawh TG avadpopikfic oxéong

Yn+1 = \/4_Xﬁ

In(1+ 3y,)

Xn+1

Bplokoupe petd amd pepikéc smavadfeic 2n Avon.
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[MTPOBAHMATA

1. Bpeite tig WBrotiuée A i Tig omoiec n AE y” + )\2y =0
kawvoTotel Tig oprokée ouvBiikee y(0) = 0 kou y(1) = y'(1).

2. Bpeite mpoosyyloTikd Tov avtioTtpowo svég aplBrod xwpic T
xpfion datpeone

3. Av a slvan évac tparypatikéc aplBpdc uoloyiote TpooeYYLoTIKE
™V TocéTnTaL 1/4/a.

4. Bpeite ) pila tng ¥ —sin(x) = 0 (r = —3.183063012). Av to
apxkd ddotnuo sivan [—4, —3] uvrohoyiote tov aplBpd twv
emavoridewv Tov amaitovvtol e T ébodo tne Siyotdunong
yioL TNV £9peon tne pilog pe akpifeio 4 dekadikwv dnhad1
|x, — r| < 0.00005.

5. EmavoddBete nv Topamdve SLodikocio XpNoLLOTIOLOVTOG TLG
neBd8ovuc tne Ypoppikhc TtapepBorfc ko Newton-Raphson.
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1. AVote 10 TAPOKATGD CUOTNUOL UIFYPOLMKOV £EL0DNCERV
e —y=0 kot xy—e =0

Ke TN XpHoM kol Twv 800 YvwoTtov nebbédwv ko vrtoroyiote Ttnv
T OTNTAL GUYKALONG

2. Eotw 10 TOPaKETw GUOOTNUO UN-YPOLIKOVY £ELOMCEWY
ﬂ(x,y):x2+y2—2:O, kv fH(x,y)=xy—1=0.
ue wpoyoveic Aoeig tig (1,1) ko (—1,—1). EEetdote Tig

duokolisg Tov SnuLovpyolvtol av xpnowdomotioste tn Lébodo
Newton.
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